

НОВОСТИ РАЙОНА**35 БРОДЯЧИХ СОБАК ОТЛОВЛЕНО
В ЧЕРЕПАНОВСКОМ РАЙОНЕ В
ПРОШЛОМ ГОДУ**

15 марта в администрации района прошло рабочее совещание, где с докладом о проводимых мероприятиях по отлову бесхозных домашних животных на территории района выступила Ольга Ширманова, заместитель начальника управления сельского хозяйства и природных ресурсов. Об этом сообщает пресс-служба администрации.

Ольга Александровна рассказала, что в течение 2020-го года на территории района отловлено 35 безнадзорных собак. «Для обеспечения безопасности жителей, необходимо активизировать работу административных комиссий поселений для выявления хозяев бродячих животных и привлечения к административной ответственности», – добавила она.

Своё видение решения наболевшего вопроса высказал глава района Сергей Овсянников. «Что касается отлова безнадзорных животных, то здесь требуется повышение ответственности самих граждан, которые избавляются от домашних питомцев, либо надлежащим образом за ними не следят, – отметил Сергей Николаевич. – Чипирование и штрафы должны в дальнейшем сократить численность безнадзорных животных. Необходимо также рассмотреть перспективы создания приюта на территории района, организовать оперативный отлов. Проблема наболевшая, но решать её надо всеми доступными возможностями».

**Состоялась районная конференция актива
«Молодой гвардии «Единой России»**

В конференции принял участие исполняющий обязанности руководителя регионального штаба «Молодой гвардии «Единой России» Василий Носков

О деятельности «Молодой гвардии» за прошедшие три года рассказала руководитель районного штаба Ольга Подкутина, отметив высокую активность участников местного общественного молодёжного объединения в различных акциях и мероприятиях самых различных уровней.



Опытом привлечения в объединение сельской молодёжи поделилась руководитель молодёжного совета «Маяк» (Майский сельсовет), депутат районного Совета депутатов Мария Руденко.

Василий Носков, исполняющий обязанности руководителя регионального штаба рассказал о направлениях деятельности «Молодой гвардии «Единой России», а также возможностях, которые появляются у активистов.

В конце встречи состоялось награждение активистов МГЕР района.

ОГИБДД ЧЕРЕПАНОВСКОГО РАЙОНА

Сотрудники Госавтоинспекции проводят надзор за дорожным движением на аварийно-опасных участках Федеральной автодороги Р-256.

На аварийно-опасных участках федеральной автодороги Р-256 «Чуйский тракт» автоинспекторы проводят профилактическую работу с водителями по пресечению наиболее опасного вида нарушения Правил дорожного движения – выезд на полосу встречного движения.

Выезд на встречную полосу в нарушении Правил дорожного движения является опасным маневром, который сопровождается значительным

превышением скорости, повышением тревожности водителя успеет или нет, он закончить маневр. В условиях ограниченной видимости в темное время суток, в период неблагоприятных погодных условий будь то метель, зимняя скользкость или дождь, риски небезопасного совершения обгона повышаются в разы. Опасные маневры на загородных трассах рискованны не только для самого водителя, пассажиров в автомобиле, но и для других участников дорожного движения. Бывает так, что такое поведение водителей при управлении транспортом приводит к печальным последствиям.

В 2020 году на участках автодороги Р-256 «Чуйский тракт» в пределах Черепановского района по причинам выезда на полосу встречного движения произошло 10 столкновений автотранспортных средств, в результате которых погибло 2 человека, были травмированы 20 человек, из них 3 несовершеннолетних пассажира. За прошедший период 2021 года по этой же причине совершено 3 дорожно-транспортных происшествия, в которых погибли 2 водителя и 2 пассажира, были травмированы 5 взрослых и 1 ребенок.

Для предупреждения дорожно-транспортных происшествий автоинспекторы провели на аварийно-опасных участках автодороги Р-256 «Чуйский тракт» профилактические мероприятия «Встречная полоса».

Сотрудники ГИБДД, путем скрытого надзора за дорожным движением, не только пресекали правонарушения, но и напомнили водителям, что маневр обгона с выездом на полосу для движения встречного автотранспорта необходимо выполнять на разрешенных участках и только убедившись в полной его безопасности.

СДК

Масленица-праздник, который отмечали ещё наши предки-славяне. Непременными атрибутами веселий, связанных с окончанием холодной поры, являлись румяные и круглолицые блины, символизирующие собой солнце, которое должно было вступить вовремя в свои владения.

Масленица по народным поверьям - самый весёлый, очень шумный и народный праздник. Каждый день этой недели имеет своё название, которое говорит о том, что в этот день нужно делать.

Конечно, сегодня очень трудно соблюсти все обычаи и обряды праздника, ведь масленичная неделя у нас сегодня не выходная, а обычная рабочая. Масленица, как правило - это не только блины дома, в гостях, но и прямо на улице. В

Масленицу первым делом долг каждого человека был -помочь прогнать зиму и разбудить природу ото сна. На это и направлены все традиции Масленицы. Вот и в этом году 14 марта, в день Прощеного воскресенья, жители станции Безменово стали участниками праздничного мероприятия «Масленица-проводы зимы». Праздник организован Безменовским СДК. На праздновании было очень много молодёжи, ребята активно принимали участие во всех соревнованиях, с удовольствием перетягивали канат, бились мешками и конечно поднимали гирю.





СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА

19 марта по программе «Остров доброты» сотрудники Безменовской библиотеки провели с детьми 1 класса игровую программу «Путешествуем с Чебурашкой».



Ребята узнали, что в этом году Чебурашке исполняется 55 лет. Познакомились с Эдуардом Успенским, автором книги Крокодил Гена. Поиграли в викторину от Шапокляк, по окончании получили сладкие призы. Посмотрев отрывок из мультфильма, дети получили от библиотекарей раскраски, которые тут же принялись раскрашивать.

ДЕТСКИЙ САД «КОЛОСОК»

«Веселая Масленица» в детском саду.

Солнце круглое как блин,
Улыбаясь, светит.

Рады теплой встрече с ним
Взрослые и дети!



С чего начинается весна? Конечно с проводов зимы, Масленицу отмечали широко, радостно, с песнями - хороводами да играми-забавами. Ведь Масленица – самый весёлый, шумный, любимый, народный праздник. В масленичную неделю люди провожают зиму и встречают весну. Символами этого праздника считаются солнце, блины и чучело Масленицы. Все дети знают про масленицу, про блины, которые нужно есть и про чучело, которое нужно сжигать. Но знать это одно, а увидеть, а ещё лучше поучаствовать в этом совсем другое дело. Празднование масленицы в нашем детском саду давно уже стало хорошей и доброй традицией.

Не обошлось как всегда и без Бабы Яги, которая в этот раз не пыталась помешать проведению праздника, а наоборот весело играла с ребятами

в народные игры: «Метёлка», «Катание на метле», «Ручеёк», «Заря зарница», «Горелки», «Почта», «Третий лишний», «Блины – лепёшки». С детьми старшего возраста устроили состязания: «Бой подушками», «Бой петухов», «Перетягивание каната», «Прыжки в мешках».



Традиционно праздник закончился поеданием вкусных и ароматных блинов с чаем прямо на улице. Дети очень остались довольны праздником!

Музыкальный руководитель МДОУ д/с «Колосок» ст.Безменово Заркова Е.Н.

ПОЖАРНЫЙ НАДЗОР

За неделю при ликвидации пожаров спасли 42 человека



В Новосибирской области за прошедшую неделю пожарно-спасательные подразделения потушили 52 пожара, при ликвидации которых спасли 42 человека. Вместе с тем шесть граждан получили различные травмы, пять человек погибли. Основной причиной подавляющего количества возгораний стало неосторожное обращение с огнём, а также нарушение правил по-

жарной безопасности при эксплуатации печного и электрооборудования.

Всего с 9 по 14 марта подразделения МЧС России реагировали в 71 случаях на различные происшествия, где также оказана помощь 27 гражданам, из них 21 человеку при ДТП. Но основная доля всех происшествий зарегистрирована, как возгорание в жилье.

Один из резонансных пожаров за минувшую неделю **произошел** в селе Бобровка Сузунского района, на котором при разборе обгоревших конструкций обнаружены мать и двое детей без признаков жизни, еще два ребенка до прибытия подразделений пожарной охраны были госпитализированы в центральную районную больницу. Дознаватели МЧС России и следователи Следственного комитета в составе оперативно - следственной группы в ходе различных экспертиз установят причину и все обстоятельства произошедшего. Одной из основных версий рассматривается нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, а именно при растопке печи в жилом доме.

Также трагические пожары произошли в **Калининском районе** Новосибирска и Черепановском районе Новосибирской области, где из-за неосторожного обращения с огнём при курении в состоянии алкогольного опьянения погибли по одному человеку – мужчина в комнате многоэтажного дома и женщина в частном доме соответственно.

Специалисты Главного управления МЧС России по Новосибирской области провели анализ пожарной обстановки, где отмечено, что с начала 2021 года пожарно-спасательные подразделения ликвидировали более 1100 возгораний, более 70% из них произошли в жилье. Причём на 15 марта 2020 года ликвидировано 788 возгораний, из них 158 – горение травы и мусора. В текущем году всего на пожарах спасены 262 человека, что в два раза выше аналогичного периода прошлого года. Зарегистрирована гибель 67 граждан, 80 - травмированы, что на 22 и 20 человек больше 2020 года.

В период школьных каникул велика опасность возникновения пожаров по причине детской шалости с огнем. Специалисты МЧС России рекомендуют родителям, педагогам и классным учителям напомнить и разъяснить правила пожарной безопасности в жилье, чем опасен огонь и почему нельзя играть со спичками или самостоятельно разжигать печи и костры. Также следует напомнить детям, почему нельзя играть весной на

льду у водоемов, особенно без присмотра взрослых и обязательно научить ребенка действиям, если он вдруг оказался в воде.

Начальник ОНДиПР по Черепановскому и Маслянинскому районам Д.А. Кудаспаев

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Коллектив Безменовской школы поздравляет Янушину Светлану Петровну с юбилеем!

Коллега наш, учитель, с юбилеем! Красивых слов сегодня не жалею! От всей души вас мы поздравляем. И светлых мыслей вам желаем! Пусть каждый день приносит радость, Желаю, не чувствовать усталость, Желаю мудрости и вдохновения, И быть всегда в хорошем настроении! Поймать за хвост свою Жар-птицу! И отдыхать, чтоб только за границей! Чтоб жизнь была полна любви, добра! Спокойствия желаем и тепла!



Светлана Петровна работает в данной школе 41 год, имеет педагогический стаж 47 лет, высшую квалификационную категорию. Награждена грамотами управления образования администрации, Главы администрации Черепановского района, ДДТ г.Черепаново, Управления МЧС по Новосибирской области. *В 2010 году её вручена медаль «Патриот России».*

Янушина Светлана Петровна большое внимание уделяет в работе межпредметным и внутрипредметным связям. Учитель формирует интерес к предмету через различные формы проведения уроков: урок-лекция, урок-путешествие, урок-практикум, урок-игра: «Морской бой», «Геошанс», «Счастливый случай», «Что? Где? Когда?», урок-зачёт, видео-урок, урок с использованием ИКТ. Хорошие результаты у Светланы Петровны по предмету, за последние годы качество держится в пределах 60% при 100% абсолютной успеваемости. Учащиеся Янушиной С.П. принимают участие в школьном интеллектуальном марафоне, муниципальной предметной олимпиаде (1 место), в 2008 году команда учащихся из 9-11 классов заняла 9 место в соревновании «Интернет-карусель по географии» среди 222 команд России.

Огромное внимание педагог уделяет внеклассной работе по географии. Ещё в далёком 1980 году ею был организован туристический кружок в школе. Возила детей в Москву, Ленинград, по «Золотому кольцу» и др. Наступили 90-е годы перестройки и денег у родителей не стало. Стоимость путёвок очень сильно увеличилась и она нашла выход из этого положения. Организовала на берегу Обского водохранилища в с. Завьялово Искитимского района летний **палаточный лагерь «Обские зори»**, где 10 дней дети могли купаться, на лодках переплывать на левый берег, знакомиться с достопримечательностями г. Ордынска. Устраивали различные конкурсы и соревнования, сами готовили еду на костре. Лагерь проработал 8 лет. Это были трудные годы перестройки, но она делала всё для детей, чтобы как-то их осчастливить. **В 2003г.** был **создан туристический клуб «Эверест»**. Дети полюбили туристические поездки по области и в Горный Алтай, стали успешно принимать участие в областных профильных сменах по туризму, непременно возвращаясь с наградами. **В 2006г.** клубу предложили принять участие в региональной профильной смене «Юный спасатель». Детям очень понравилось, несмотря на все трудности, через которые им пришлось пройти,

не имея своего снаряжения. Так клуб «Эверест» был **реорганизован в клуб «Юный спасатель»**. Она нашла спонсоров, которые купили оборудование. Желающих заниматься в кружке стало много, но не все выдерживают нагрузку. В школе много детей с ослабленным здоровьем. За 3 года наша команда 4 раза защищала честь района на областных соревнованиях «Школа безопасности», «Школа выживания», где показала позитивные результаты: 3-е место в поисково-спасательных работах техногенного характера, 2 года подряд 3-е место в конкурсной программе, 2-е место по КСУ, 1-е место по стрельбе среди девушек, 3 года подряд 1-е место в конкурсе стенгазет. В 2008 году – 8 человек из команды получили III взрослый разряд по туризму. *В 2009 году выиграла проект «Экстрим-школа для всех» в областном конкурсе социально-значимых проектов, получив грант.* В 2010, 2011 годах команда заняла на региональных соревнованиях «Юный спасатель» 3 место из 20 команд.

Это говорит о профессионализме педагога, любви к детям и увлечённости в преподавании предмета. С 2007 года школа стала в районе опорной по теме «Формирование сознательного и ответственного отношения к личной и общественной безопасности». Под её непосредственным руководством уже проведены в октябре 2008года, в феврале и октябре 2009,2010, 2011 годов районные профильные смены «Школа безопасности», выездные практикумы в школах района. Сегодня уровень материально-технического оснащения клуба требует совершенствования. Выигранный грант позволит улучшить качество проведения районных и межрайонных мероприятий, позволит достойно защищать честь Черепановского района на областных соревнованиях.

Это очень неравнодушный, инициативный, энергичный педагог, который умеет собрать вокруг себя единомышленников. Её очень любят дети, уважают родители и общественность. Янушина Светлана Петровна занимается самообразованием, повышает квалификацию на курсах, проводит открытые семинары - практикумы для учителей и детей на уровне школы и района, приняла участие в мартовской методической выставке в г.Новосибирске «Учсиб – 2009». В 2010 году губернатором области почётно вручена медаль «Патриот России» за вклад в воспитание молодёжи.

В 2019 году проведена была 20-ая районная профильная смена.